
 
 

COMUNITÀ VALSUGANA E TESINO 
PROVINCIA DI TRENTO 

 
Verbale di deliberazione n. 11 

dell’Assemblea per la Pianificazione Urbanistica e lo Sviluppo 

 
OGGETTO:   Surroga della Consigliera dimissionaria Parolin Sabrina con la Consigliera Ferrai Martina 

in seno all’Assemblea per la Pianificazione Urbanistica e lo Sviluppo della Comunità Val- 
sugana e Tesino. 

 
 

L'anno duemilaventitre addì venti del mese di dicembre alle ore 18:00 nella sede della Comunità Valsugana 
e Tesino in Piazzetta Ceschi 1 a Borgo Valsugana, si è riunita l’Assemblea per la Pianificazione Urbanistica e 
lo Sviluppo della Comunità Valsugana e Tesino 

 
 

Presenti i signori: 
ENRICO GALVAN Comune di Borgo Valsugana – Sindaco e Presidente della 

Comunità Valsugana e Tesino 

GIORGIO MARIO TOGNOLLI Comune di Bieno - Sindaco 

NICOLETTA TRENTINAGLIA Comune di Carzano - Sindaco 

ALBERTO VESCO Comune di Castel Ivano – Sindaco 

KATIA TOMASELLI Comune di Castel Ivano 

GABRIELE TISI Comune di Castel Ivano 

GRAZIELLA MENATO Comune di Castello Tesino – Sindaco 

RICCARDO ZAMPIERO Comune di Castello Tesino 

CLAUDIO CEPPINATI Comune di Castelnuovo – Sindaco 

LEONARDO CECCATO Comune di Cinte Tesino – Sindaco 

MIRCO MEZZANOTTE Comune di Cinte Tesino 

CLAUDIO VOLTOLINI Comune di Grigno – Sindaco 

SERGIO GASPERINI Comune di Grigno 

MORENO GIONGO Comune di Novaledo 

EDY LICCIARDIELLO Comune di Ospedaletto – Sindaco 

GIUSEPPE GUBERT Comune di Roncegno Terme 

NICOLA CASAGRANDA Comune di Ronchi Valsugana 

ANDREA GIAMPICCOLO Comune di Samone – Sindaco 



ANDREA MENGARDA Comune di Samone 

LORENZA ROPELATO Comune di Scurelle – Sindaco 

SIMONE SARTOR Comune di Scurelle 

MICHELE MOTTER Comune di Telve 

DANIELA CAMPESTRIN Comune di Torcegno – Sindaco 
 
 

Assenti: 

LORENZO TRENTIN Comune di Borgo Valsugana 

MIRCO MARIETTI Comune di Bieno 

CARLO BUFFA Comune di Carzano 

FRANCESCA ZUPPEL Comune di Castelnuovo 

DIEGO MARGON Comune di Novaledo – Sindaco 

ENNIO MORETTI Comune di Ospedaletto 

OSCAR NERVO Comune di Pieve Tesino - Sindaco 

ALESSANDRO AVANZO Comune di Pieve Tesino 

MIRKO MONTIBELLER Comune di Roncegno Terme – Sindaco 

FEDERICO MARIA GANARIN Comune di Ronchi Valsugana – Sindaco 

MATTEO DEGAUDENZ Comune di Telve – Sindaco 

GIANPAOLO BONELLA Comune di Telve di Sopra – Sindaco 

MARIANNA MINATI Comune di Telve di Sopra 

MICHELE CÒ Comune di Torcegno 
 
 

Assiste il Segretario Generale Sonia Biscaro. 
 
 
 
 
 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Signor Enrico Galvan nella sua qualità di Presidente di- 
chiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto suindicato. 



OGGETTO: Surroga della Consigliera dimissionaria Parolin Sabrina con la Consigliera Ferrai Martina in seno 
all’Assemblea per la Pianificazione Urbanistica e lo Sviluppo della Comunità Valsugana e Tesino. 

 
ASSEMBLEA PER LA PIANIFICAZIONE URBANISTICA E LO SVILUPPO 

 
Premesso che la L.P. 06.07.2022 n. 7, nel modificare la L.P. 16.06.2006 n. 3 “Norme in materia di governo 
dell’autonomia del Trentino”, ha operato una riforma degli organi di governo dell’ente Comunità, 
valorizzando il ruolo dei Sindaci e dei Consigli dei Comuni compresi nel corrispondente ambito territoriale. 

Richiamato, al riguardo, l’art. 15 della vigente L.P. 16.06.2006 n. 3, il quale prevede che: “Sono organi della 
comunità: a) il consiglio dei sindaci; b) il presidente; c) l'assemblea per la pianificazione urbanistica e lo 
sviluppo; (…)”; 

Richiamato, altresì, il successivo art. 17 bis 1 della vigente L.P. 16.06.2006 n. 3, il quale al comma 3 stabilisce 
che: “(…) 3. L’assemblea è composta da due componenti per ogni comune con popolazione inferiore a 3.000 
abitanti e da tre componenti per ogni comune con popolazione uguale o superiore a 3.000 abitanti compreso 
nel territorio della comunità. I componenti sono il sindaco e un consigliere scelto dalle minoranze. Per i comuni 
rappresentati da tre componenti, il terzo è nominato dal consiglio comunale tra i consiglieri di genere diverso 
da quello del sindaco al fine di garantire la rappresentanza di genere. Se il comune non ha una minoranza 
consiliare, il consiglio comunale nomina il secondo componente dell’assemblea tra i consiglieri comunali. 
L’assemblea è presieduta dal presidente della Comunità. (…)”. 

Dato atto che le Amministrazioni comunali del territorio hanno provveduto a nominare i propri 
rappresentanti in seno all’Assemblea per la pianificazione urbanistica e lo sviluppo, ai sensi del sopra citato 
art. 17 bis 1 della vigente L.P. 16.06.2006 n. 3 e in particolare il Comune di Borgo Valsugana, con deliberazione 
consiliare n. 24 dd. 29/09/2022, ha nominato quali rappresentanti del Comune in seno all’Assemblea per la 
pianificazione urbanistica e lo sviluppo della Comunità la Signora Parolin Sabrina ed il Sig. Trentin Lorenzo. 

Rilevato che, a seguito delle nomine effettuate dai Comuni, con deliberazione dell’Assemblea per la 
pianificazione urbanistica e lo sviluppo della Comunità Valsugana e Tesino n. 2 di data 05.12.2022, dichiarata 
immediatamente eseguibile, è stato preso atto della composizione della stessa. 

Dato atto che con nota prot. n. 15737 dd. 23.11.2023 il Comune di Borgo ha comunicato che, con delibera 
del Consiglio Comunale n. 52 dd. 26.09.2023, è stato dato atto che, a seguito delle dimissioni della Consigliera 
di minoranza sig.ra Parolin Sabrina, è stata nomina in sua sostituzione la Consigliera Ferrai Martina quale 
rappresentante del Comune di Borgo Valsugana in seno all’Assemblea per la Pianificazione Urbanistica e lo 
Sviluppo della Comunità Valsugana e Tesino. 

Ravvisata pertanto la necessità di dare atto, da parte della presente Assemblea per la Pianificazione 
Urbanistica e lo Sviluppo della Comunità Valsugana e Tesino, della surrogazione della consigliera di minoranza 
dimissionaria Parolin Sabrina con la consigliera Ferrai Martina quale rappresentante per il Comune di Borgo 
Valsugana. 

Visti: 
- la Legge Regionale 03 maggio 2018, n. 2 "Codice degli enti locali della Regione autonoma Trentino-Alto 

Adige" e s.m.; 
- la L.P. 3/2006, come da ultimo modificata dalla L.P. n. 7 di data 06 luglio 2022; 
- lo Statuto della Comunità Valsugana e Tesino per quanto compatibile con la L.P. n. 3/2006, così da ultimo 

modificata con la L.P. n. 7/2022; 
- il Regolamento di contabilità approvato con deliberazione n. 31 del Consiglio di Comunità del 28.12.2017; 
- il Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli enti locali di cui al D. Lgs. 18.08.2000, n. 267. 

Ritenuto altresì di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell'articolo 183, 
comma 4, della Legge Regionale 03 maggio 2018, n. 2 "Codice degli enti locali della Regione autonoma 
Trentino-Alto Adige" e s.m., ai fini di ripristinare l’integrità del Consiglio dei Sindaci e conseguentemente 
consentire allo stesso di operare in piena legittimità; 



Preso atto dei pareri di cui all’art. 185, comma 1, del Codice degli Enti Locali della Regione autonoma Trentino 
Alto Adige approvato con Legge regionale 03 maggio 2018, n. 2 e s.m., espressi in forma digitale ed allegati 
al presente provvedimento; 

Evidenziato che: 
- con deliberazione del Consiglio dei Sindaci n. 1 dd. 16.08.2022, dichiarata immediatamente eseguibile, 

è stato nominato il Presidente della Comunità Valsugana e Tesino nella persona del sig. Enrico Galvan; 
- con deliberazione dell’Assemblea per la pianificazione urbanistica e lo sviluppo della Comunità 

Valsugana e Tesino n. 2 di data 05.12.2022, dichiarata immediatamente eseguibile, è stato preso atto 
della composizione della stessa. 

Atteso che l’adozione del presente provvedimento rientra nelle competenze dell’Assemblea per la 
pianificazione urbanistica e lo sviluppo, come disposto dall’art. 17 bis 1 della L.P. 3/2006. 

Preso atto della votazione riportata nell’allegato formante parte integrale e sostanziale del presente 
provvedimento, 

 
DELIBERA 

 
1. Di prendere atto, per quanto in premessa, che con deliberazione del Consiglio Comunale n. 52 dd. 

26.09.2023, il Comune di Borgo Valsugana, a seguito delle dimissioni della Consigliera di minoranza 
sig.ra Parolin Sabrina, ha nominato, in sua sostituzione, la Consigliera Ferrai Martina quale 
rappresentante del Comune in seno all’Assemblea per la Pianificazione Urbanistica e lo Sviluppo della 
Comunità Valsugana e Tesino; 

2. Di trasmettere copia della presente deliberazione alla Provincia Autonoma di Trento – Servizio 
Autonomie Locali per opportuna conoscenza. 

3. Didichiarare, a seguito di separata ed autonoma votazione, la presente deliberazione 
immediatamente eseguibile, con votazione come da allegato, ai sensi dell'articolo 183, comma 4, 
della Legge Regionale 03 maggio 2018, n. 2 "Codice degli enti locali della Regione autonoma Trentino- 
Alto Adige" e ss.mm., per le motivazioni espresse in premessa. 

 
 

Ai sensi dell’art. 4, comma IV, della L.P. 23/92 e ss.mm., avverso il presente provvedimento è ammesso 
ricorso giurisdizionale al T.R.G.A. di Trento entro 60 giorni, ai sensi dell’art. 41 del D.Lgs. 02.07.2010, n. 104, 
ovvero, in alternativa, ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni, per motivi di 
legittimità, ai sensi degli artt. 8 e seguenti del D.P.R. 1199/1971. 



 
Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto. 

 
 

Il Presidente 

Enrico Galvan 
 

il Segretario Generale 

Sonia Biscaro 

 
 
 
 
 
 
 
 

Alla presente sono uniti: 

– parere di regolarità tecnica 

– parere di regolarità contabile 

– attestazione di pubblicazione ed esecutività 

– esito della votazione 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli art. 20 e 21 del D.Lgs 
n.82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 
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